

Годъ XXXXV.

Среда, 4-го Августа.

1882 года.

ОЛОНЕЦКАЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издается по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ Правлении.

Подписка принимается: въ Петрозаводске—
въ редакции Вѣдомости; въ уѣздахъ горо-
дахъ—въ уѣздахъ подинескіхъ управле-
ній;—въ уѣздахъ—у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
издѣлования частныхъ объявлений.

№



58.

Подписная цена за годовое издание Вѣдо-
мости на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересыпку по почтѣ и доставку из
дома въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ
того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за изданіе частныхъ объявлений
въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10
коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15
коп., съ печатной строкой въ одинъ столбецъ.

СОДЕРЖАНИЕ: Часть официальная. Дѣйствія Правительства. Высочайшіе распоряженія. Именной Высочайшій указъ. Изъявленіе благодарности.—Городская хроника.—Объявленія.—Часть неофициальная. Отечественная хроника. С.-Петербургъ. Череповецъ. Вологда.—Олонецкая губерния. Приглашеніе къ пожертвованіямъ. Г. Петрозаводскѣ. Крестный ходъ. Объявление уполномоченнаго маринскаго понечительства. Приходское по-
ничительство. Очеркъ охоты. Виды на урожай. Торговыя ѿны. Пороходство. Судоходство.—Иностранныя извѣстія. Телеграммы. Египетскій вопросъ. Разныя извѣстія.—Справочный указатель. Биографическая извѣстія. Петрозаводскій дневникъ. Частица объявлений.

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ.

Г. начальникъ губерніи, 3-го августа, вы-
ѣхалъ изъ Петрозаводска для обозрѣнія губерніи,
передавъ управление оною г. управля-
ющему государственными имуществами Оло-
нецкой губерніи, дѣйствительному статскому
совѣтнику К. И. Радѣлову.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШИЕ РЕСКРИПТЫ.

I.

Данный на имя московскаго генерал-губерна-
тора, генерала - адютанта князя Долгору-
ко-а.

Князь Владимиръ Андреевичъ! Принесен-
ны вами и жителями древней НАШЕЙ сто-
лицы поздравленія съ днемъ Тезоименитства
ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ и выраженные
при семъ благопожеланія доставили НАМЪ истинное удовольствіе. Въ этихъ за-
явленіяхъ любви и приверженности къ НАМЪ и
НАШЕМУ Дому мы видимъ, выѣтъ съ
тѣмъ, засвидѣтельствование той неизмѣнной
преданности Престолу и Отечеству, которая
издревле присуща всѣмъ сословіямъ Москвы.
Съ этимъ отраднымъ уѣждениемъ, прѣмѣя
принесеніемъ нынѣ поздравленія, И и ГОСУ-
ДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА изъявляемъ жи-
телиамъ первопрестольной НАШЕЙ столицы,
равно какъ и вамъ лично, искреннюю НАШУ
признательность.

Пребываю къ вамъ навсегда неизмѣнно
благосклонный.

На подлинномъ Собственномъ Его Император-
скаго Величества рукою написано:

«ALEXANDRЪ».

Петрогрѣ,

23-го июля 1882 года.

II.
Данный на имя преосвященнаго митропо-
литу московскаго Иоанникия.

Преосвященный митрополитъ московскій Иоанникий.

При избрании преемника почившему митрополиту Макарію, принять въ особое внима-
ніе всегда отличавшую васъ на прежнихъ
мѣстахъ архипастырского служенія вашего
неутомимо ревностную понечительность о
благоустройствѣ и духовномъ просвѣщеніи
паства, свидѣтельствомъ коей служатъ многія полезныя для церкви учрежденія, въ Са-
ратовѣ, Нижнемъ-Новгородѣ и Тифлісѣ, въ
также основанія.—Я призналъ справедливымъ
вѣрить вамъ управление московскою епар-
хией, съ возведеніемъ васъ въ санъ митропо-
полита.

Въ твердой увѣренности, что вы съ тою
же ревностю и пользою будете проходить
ваше служеніе на новомъ архипастырскомъ
поприщѣ и что святительская каѳедра перво-
вострѣтальной Москвы будетъ иметь въ васъ
достойнаго преемника достославныхъ и при-
снопамятныхъ іерарховъ, ее украшавшихъ,
моля Божественнаго Пастирепрѣнѣльника, да
вспомогаетъ вамъ въ семъ и да управ-
ить вашу дѣятельность во славу Свою, на
благо Церкви и отечества.

Препровождая къ вамъ бѣлый клобукъ съ
крестомъ изъ драгоценныхъ камней и пору-
чая СЕБІ молитвамъ вашимъ, пребываю къ
вамъ всегда благословленный.

На подлинномъ Собственномъ Его Император-
скаго Величества рукою написано:

«ALEXANDRЪ».

Въ Петрогрѣ,
6-го июля 1882 года.

Именной Высочайшій указъ, данный съ-
вѣтыніемъ правительствующему синоду.

1882 года юля 16-го. Архієпископу ки-
невскому Павлу. Всемилостивѣшъ повѣль-
ваетъ быть архієпископомъ карталинскимъ
и кахетинскимъ съ званіемъ члена Святѣ-
шаго Синода и экзарха Грузіи.

ИЗЪЯВЛЕНИЕ БЛАГОДАРНОСТИ.

По постановленію Олонецкаго губернскаго
правления 21-го юла, уряднику 2-го участка
1-го стана Олонецкаго уѣзда Конѣкіну,
за оказанную имъ большую помощь при туш-
еніи лѣснаго пожара, грозившаго опусто-
шить казенную дачу, объявляется благодар-
ность губернскаго начальства.

Городская Хроника.

ЖУРНАЛЫ ВЫТЕГОРСКОЙ ГОРОДСКОЙ
ДУМЫ.

6 и 9 юля 1882 года.

Постановлено:

1) Торги на отдачу къ арендное содер-
жаніе остррова, отдѣленного на рекѣ Ви-
терѣ перекономъ, утвердить, за М. Смирно-
вымъ за плату по 14 руб. въ годъ.

2) Отдать въ содержаніе отставному ра-
дованому Рыжикову срокомъ по 1 юни 1883
г. Разгуляевскій домъ за плату 30 р., а
происшедшій убытокъ изыскать съ прежнаго
арендатора Шайкина.

3) Назначить мѣщанскаго сына Федора

Горского стипендиатомъ отъ города въ Черниговѣское Александровское техническое училище на Александровскую стипендию и поручить городской управѣ сдѣлать къ посыпанию его въ училище необходимыя распоряженія.

4) Послѣдовавшій по проходѣ рѣжаной мухи бѣднѣмъ жителямъ убоять 56 р. 80 коп. отвѣтствіе на общія городскія средства.

5) Сборъ съ земельныхъ извозчиковъ оставть по прежнему и поручить городской управѣ привлечь всѣхъ лицъ, занимающихся этимъ промысломъ, ко взятію подлежащихъ билетовъ.

6) Въ виду того, что купецъ Петръ Шайхъ со временемъ арендованіи въ дочѣ, подъ названіемъ "Приозерскій" не производилъ въ пень торговли птицами, то, во с每一天, сложить съ него полугодовую плату за этотъ дочь, а разгульскій дочь отдать въ содержаніе купцу И. Г. Миткому срокомъ по 1 января 1883 года за предложенную имъ плату 49 руб., оставшую же за тѣмъ 35 р. взискать съ г. Шайхана (на чѣть и соглашаться).

Объявленія.

По распоряженію департамента удѣловъ 5 округа С.-Петербургской удѣльной конторы, въ составъ котораго входитъ удѣльная земля и лѣса, расположенная въ уѣздахъ Кирilloвскомъ и Бѣлозерскомъ Новгородской губерніи и въ Вытегорскомъ Олонецкой — переданъ въ вѣдѣніе Вельской удѣльной конторы, находящейся въ г. Вельскѣ, Вологодской губерніи.

Олонецкая палата уголовного и гражданскаго суда публикуетъ, что Петрозаводскій мѣщанинъ Константинъ Ивановъ Поповъ 28 июня 1882 года объявленъ несостоятельнымъ должникомъ, вслѣдствіе сего присутствіемъ мѣста и начальства благоволилъ: 1) наложить запрещеніе на движимые имѣніе должника и арестъ на движимое, буде таюое въ ихъ вѣдѣніи находится; 2) сообщить палатѣ о своихъ требованіяхъ на несостоятельный должника, или о суммахъ, сдѣлующихъ ему отъ онъхъ мѣсть и начальство. Частные же лица имѣютъ объявить палатѣ: 1) о долговыхъ требованіяхъ своихъ на несостоятельный и суммахъ, ему должныхъ, хотя бы тѣмъ и другимъ сроки не наступили; 2) обѣймий несостоятельного, находящемуся у нихъ въ сокращеніи и закладѣ, и обратно обѣйтъ, отданномъ несостоятельному на сокращеніе или подъ залогъ. Объявление се должно быть учтено, считая со дnia напечатанія сей публикаціи въ третій разъ въ послѣдніхъ вѣдомостяхъ въ слѣдующіе сроки: 1) находящимися въ томъ же городѣ въ теченіи двухъ недѣль; 2) жительствующими въ другихъ мѣстахъ Имперіи въ продолженіи четырехъ мѣсяцевъ и 3) заграничными не позже одного года (3).

РОЗЫСКИ.

Состоящий въ городѣ Вытегрѣ подъ надзоромъ полиціи солдатскій сынъ Иванъ Павловъ Станкевичъ, проходя отъ Анинскаго моста къ г. Вытегрѣ, неизвѣстно, где утерялъ свидѣтельство, выданное ему на отлучку изъ воинскаго управления 26 мая сего года за № 4,793, срокомъ прирѣзъ до принятия его въ мызае города Вытегры. О разысканіи сего свидѣтельства и считаніи его недѣйствительнымъ симъ публикуется.

— Петрозаводскіе городскіе полицейскіе управление публикуютъ о разысканіи и считаюніи недѣйствительнымъ утерянаго запаснаго рядовыми Алексѣемъ Лобашевымъ билета, выданного ему Петрозаводскимъ уѣзднымъ воинскимъ начальникомъ, отъ 5 мая 1879 г. за № 4-2,686.

бремень и 5,770 куб. саж. дровъ; 2-го Вытегорскаго 88,490 бревенъ и 662 куб. саж. дровъ; 3-го Пинежскаго 60,650 бревенъ и 315 куб. саж. дровъ; Мезенскаго уѣзда 1-го Мезенскаго лѣсничества 20,230 бревенъ и 1,020 куб. саж. дровъ; 2-го Музенскаго лѣсничества 22,000 бревенъ и 650 куб. саж. дровъ; Онежскаго уѣзда и лѣсничества 68,550 бревенъ и 2,835 куб. саж. дровъ; Кемскаго уѣзда 1-го Кемскаго лѣсничества 23,500 бревенъ и 11,600 куб. саж. дровъ и 2-го Кемскаго лѣсничества 18,580 бревенъ и 1,530 куб. саж. дровъ.—Изъ дачь Вологодской губерніи, Вельскаго уѣзда, лѣсничества: Вельскаго 5,593 бревенъ; Кондемскаго 14,405 бревенъ; Тотемскаго уѣзда лѣсничества—Тотемскаго 7,055 бревенъ; Устьюгскаго уѣзда лѣсничества—Устьюгскаго 14,184 бревенъ; Лалскаго 18,621 бревено; Сольвычегодскаго уѣзда лѣсничества—Сольвычегодскаго 26,781 бревено; Красноборскаго — 61,630 бревенъ; Яренскаго уѣзда лѣсничества—Яренскаго 10,580 бревенъ; Удорскаго 7,490 бревенъ; Устьынскаго уѣзда лѣсничества—Устьынскаго 54,000 бревенъ; Вытегорскаго—33,000 бревенъ и Ношульскаго—27,800 бревенъ. Продажа предъявленныхъ къ торгу по особенной вѣдомости лѣсныхъ материаловъ можетъ производиться по каждой дачѣ отдельно, при чѣмъ предоставляется покупателю право, торговаться не только на все количество, назначенное къ продажѣ по каждой дачѣ, но и на часть онаго. Торгъ начнется съ цѣнъ обозначенныхъ въ тахахъ 1882 года. Желающіе торговаться должны явиться въ управление въ день торга и представить благонадежный залогъ—при покупкѣ на сумму 10,000 руб. въ размѣрѣ 10%, а при покупкѣ на сумму болѣе 10,000 руб. въ размѣрѣ 20% стоимости заторгованного лѣса. Процентная бумага съ отрѣзанными вперед купонами, въ залогъ принимается по будущему и что заплативши объявленіе подобными бумагами, будутъ признаваться не действительными. Подробныя сдѣлки и кондиціи, на основаніи которыхъ будетъ производиться продажа, можно видѣть ежедневно въ управлении въ присутствіе времени, за исключеніемъ воскресніхъ и табельныхъ дней. Предстоящіе торги будутъ производиться устро, но желающіе могутъ присыпать въ торговое присутствіе и запечатывать объявленія, которые будутъ принимаемы до дви торга, а въ самыій день торга до 1 часа дня. Вообще въ объявленіяхъ покупатель обязанъ обозначать количество бревенъ каждого размѣра.

Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго

окружного суда Масленской, жительствующей Литейной части, въ участка, по Спасской улицѣ, № 8, съзывъ обѣдавшаго, что на удовлетвореніе претензіи поручика № 86 цѣхочнаго Вильгельмстадскаго полка Михаила Казимирова Сленторжецкаго въ суммѣ 8,700 руб. съ процентами и за реденіе дѣла 492 руб., будетъ производиться съ每一天 29 днія 1882 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ заѣзданій при VII отдѣлѣніи С.-Петербургскаго окружного суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго умершей помѣщицѣ фрейлине Натальѣ Максимовѣ Суханиной, заключающагося въ землѣ, удобной и неудобной 142 дес. съ саженими, состоящааго въ С.-Петербургской губерніи, Гдовскаго уѣзда, 2 стана, Туничинской волости, при деревнѣ „Ерохово-Дубаги“. Издѣло не заложено и будетъ продаваться въ цѣлью соста-вѣ. Торгъ начнется съ оцѣнкою суммы 1,200 р.

Судебный приставъ Вологодскаго окружного суда А. М. Талентова, жительствующаго въ Вологда, 1 части, по Козленской улицѣ, въ дѣмѣ г. Талентовой, объявляетъ, что 4-го сего 1882 г. съ 10 часовъ утра, въ залѣ заѣзданій Вологодскаго окружного суда по гражданскому отдѣлѣнію будетъ продаваться съ публичного торга недвижимое имѣніе Вологодского купца Христофора Александровича Сорокина, заключающагося въ каменномъ двухъ-этажномъ дѣмѣ съ принадлежащими къ нему тремя флигелями, надворными строеніями и землею, коей мѣрою по-перѣдъ, по лицу и сзади по 47 саж., а въ длину по обѣмъ сторонамъ по 40 саж., на удовлетвореніе иска Вологодскаго купца Павла Александровича Бѣлоzerova, по исполнительному листу Вологодскаго окружного суда отъ 1 марта 1882 г. за № 950, дос-тальщихъ капитальной суммы по вкладной 1,799 р. 30 к. въ процентахъ на 5,000 руб. съ 1 февраля 1872 г. по 1 февраля 1882 г. и на 2,000 р. съ 1 февраля 1872 г. по 14 ноября 1881 г. всего, за уплатами 2,585 р. и уаконенные проценты съ 1,799 р. 30 к. съ 3 февраля 1882 г. по день удовлетворенія, судебныхъ издержекъ 50 р. 30 к. и за веденіе дѣла 362 р. 26 к. Означенное выше имѣніе состоить г. Вологда, 3-й части, на набережной рѣки Вологды, оцѣнено оно въ 9,000 р., съ какой суммы и начнется торгъ. Желающие тorgovatse могутъ видѣть описи и бумаги до продажи относящіяся въ канцелярии Вологодскаго окружного суда.

Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что во исполнение указа правительства сената, для удовлетворенія долговъ казенныхъ, на сумму 5300 р. 8 к. и частныхъ 23963 руб. 79 коп. съ процентами, будетъ вновь продаваться съ

публичныхъ торговъ казенный двухъ-этажный дѣмъ, бывшій купца Юона Злотникова, а нынѣ мѣщанки Ирины Попиковой, состоящій въ Гродненской губерніи, въ городѣ Динабургѣ, внутри крѣпости, на углу Императорской и Клименской улицъ, подъ № 18, дѣмъ этотъ крытъ жѣлезомъ, иметь два подвала, длиною по Императорской улицѣ 11 саж., шириной 5 саж. 2 $\frac{1}{2}$ арын., по Клименской улицѣ длиною 11 саж. 1/4 арын. и шириной 3 саж. 2 $\frac{1}{2}$ арын., земли принадлежать 323 саж. 5 фут., и 9 лѣмовъ, оцѣнены въ 4,400 руб. Продажа эта будетъ производиться въ срокъ торга 13 Сентября 1882 г. съ перетѣжкою чрезъ три дня, съ 12 часовъ утра, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающие могутъ рассматривать описи и другія бумаги до продажи еї и публикациіи относящіяся (2).

Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что во исполнение указа правительства сената, для удовлетворенія казенного взысканія въ суммѣ 39547 руб. 15 коп. будетъ вновь продаваться съ публичныхъ торговъ, принадлежащей коллежскому ассессору Іосифу Калсантию Вей-цехову Радзѣловскому недѣйствующему начальнику сахарнаго завода, состоящему Подольской губерніи, Литинскаго уѣзда, 3 стана, въ селѣ Гринкахъ, заключающейся въ слѣдующемъ: зданіе завода кирпичное на скатѣ горы, крыто черепицей, сапузы въ два этажа, а отъ горы одинъ этажъ, длиною 28 и шириной 6 саженъ, въ немъ четыре отдѣленія: свекловичное, прессовое, химическое и разливное, кроме того къ нему принадлежать сушня, паровочное, трещальное и паточное отдѣленія, амбаръ, кузница, магазинъ и дѣмъ, деревянные, все строеніе ветхое. Въ заводѣ находятся подлежащія продажѣ слѣдующія машины: для гидравлическихъ пресса, проводной, соковой жолобъ, разливные ящики для меда, типъ медныхъ котла, для паровыхъ котла, 26 прессовыхъ бляхъ и прочая посуда и инструменты. Земли подъ заводомъ, строеніями и дворомъ 9 десятинъ 120 саженъ, оцѣнены съ аппаратами въ 4,824 руб. Продажа эта будетъ производиться въ залѣ заѣзданій чрезъ три дня съ 12 часовъ утра, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія; въ которомъ желающие могутъ рассматривать описи и другія бумаги до продажи еї и публикациіи относящіяся (2).

За вице-губернатора,
Софійникъ Клеренсъ.

Редакторъ Поповъ

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

С.-ПЕТЕРСУРГЪ.

Переименование военныхъ гимназий въ корпуса. — Въ „Русск. Извѣс.“ напечатанъ слѣдующій приказъ военнаго министра о переименовании военныхъ гимназий въ кадетскіе корпуса:

„Во Всемилостивѣшемъ вниманіи къ вѣковымъ заслугамъ бывшихъ въ Имперіи кадетскихъ корпусовъ, питомцы которыхъ, прославивъ русское оружіе въ достопамятныхъ войнахъ прошлаго и нынѣшняго столѣтій, доблестно подвизались на различныхъ поприщахъ полеваго служенія престолу и отечеству, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ Высочайше повелѣлъ соизволить:

1) Всѣ военные гимназии именовать на будущее время кадетскими корпусами, сохранивъ всѣмъ, кроме находящихся въ Петербургѣ и присвоенныхъ нынѣ военнымъ гимназиямъ нумера или историческія и местныя названія, какъ означено въ прилагаемомъ спискѣ.

2) Въ память того, что военно-учебныя заведенія въ Имперіи всегда болѣе обязаны своимъ развитіемъ царственной заботливости Императоровъ Николая I и Александра II, именовать третью петербургскую военную гимназію — Александровскимъ кадетскимъ корпусомъ, а приготовительный пансіонъ николаевскаго кавалерійскаго училища — николаевскимъ кадетскимъ корпусомъ.

Вместѣ съ тѣмъ, ЕГО ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЕЛИЧЕСТВУ благоугодно было повелѣти: 1) чтобы военно-учебныя заведенія, коимъ присваивается наименование кадетскихъ корпусовъ, продолжали руководствоваться нынѣ действующими для нихъ постановленіями, вперед до измѣненія ихъ законодательнымъ порядкомъ; 2) лицамъ, нынѣ занимающимъ штатныя должности въ военныхъ гимназіяхъ и въ приготовительномъ пансіонѣ николаевскаго кавалерійскаго училища, оставаться въ тѣхъ же должностяхъ въ соотвѣтственныхъ кадетскихъ корпусахъ, съ сохраненіемъ за ними настоящаго круга обязанностей до изданія новыхъ положений о военно-учебныхъ заведеніяхъ и 3) воспитывающихся въ кадетскихъ корпусахъ именовать кадетами“.

— Посыпаніе Кронштадта Французскимъ посломъ. — 23 июля Кронштадтъ по-

сѣтилъ посольствѣ французской республики вице-адмиралъ Жорест и члены французской военной депутации, назначенной для присутствования на январскихъ большого краснолесскаго лагеря. Адмиралъ Жорест и его спутники прибыли въ Кронштадтъ, какъ сообщается „Крон. Вѣстъ“, въ 10 часовъ 20 минутъ, на пароходѣ „Нева“. Французская военная депутация состоитъ изъ дивизионнаго генерала Фай (Fay), подполковника 40 стрѣльцоваго полка Вѣйдема (Vedem), ротмистра Бардо (Barde) и французскихъ военныхъ агентовъ барона де-Серье (de-Serme) и капитана Муленъ (Moulin). Къ членамъ французской миссии присоединился еще итальянскій инженерный полковникъ Тургонть. При французской миссии состояли: адъютантъ инспекторскаго департамента морскаго министерства, капитанъ 2-го ранга Г. И. Токаревъ, адъютантъ военнаго министра, штаб-ротмистръ Страховъ и однинаркъ корнетъ бывшегородскаго уланскаго полка Критскій. На пристани послѣ встречи: адъютантъ штаба главнаго командира, капитанъ 1-го ранга И. А. Рыжакевъ и инженеръ-полковникъ С. И. Илюковичъ, назначенные для сопровождения французской военной депутации. Тутъ же находился командиръ кронштадтской крѣпостной артиллеріи, генераль-майоръ А. А. Смагнатъ и были приготовлены экипажи для следованія по городу и винтовой пароходикѣ „Колдунику“ съ баржей главнаго команда на букирѣ, для следованія по рейду.

По осмотрѣ кронштадтскими доками, форточками и судами, члены французской миссии отбыли на пароходѣ „Нева“ въ началѣ 7-го часа въ Петербургъ.

— Морской каналъ. — 24-го июля, черезъ с.-петербургскій морской каналъ прибыли къ птиловскому порту первыи коммерческій пароходъ „Рюрикъ“, съ грузомъ каменного угля изъ Гулии.

— 24-го числа члены морского собрания совершили поездку для осмотра морскаго канала. Для этой прогулки въ ихъ распоряженіе былъ данъ, какъ сообщаетъ „Кронштадт. Вѣстъ“, исправляющій должностнаго главнаго команда парохода „Петербургъ“.

Въ 11-мъ часу къ пристани подошелъ небольшой пароходикъ „Петербургскій каналъ“, высаженный, по распоряженію временнаго управления по устройству канала для проводки парохода „Петербургъ“ въ каналъ, на этотъ пароходикъ, кромѣ лодчмана, прибылъ одинъ изъ производителей работы, инженеръ Н. И. Вознесенскій, который познакомилъ общество съ чертежами и детальными планами канала. Въ каналѣ 12-го пароходъ „Петербургъ“ отбылъ отъ пристани.

При входѣ въ каналъ пароходъ уменьшилъ ходъ: здесь работала большая землечерпалтельная машина, вынимавшая изъ чаѣ 30 к. саж. грунта; при ней находятся три паровыхъ шаланды. На этихъ шаландахъ поднята земля отвѣзится и выбрасывается изъ канала ближе къ берегу, противъ деревни Бобыльской. Далѣе, въ открытой части канала работали три землечерпалтельные машины. При входѣ въ закрытую часть канала находятся еще пять землечерпалтельныхъ машинъ. Работы по устройству дамбъ, ограждающихъ каналъ, значительно подвинулись впередъ и близятся къ окончанию. Такоже окончены 4 большихъ пакгауза, которые весной были только что начаты.

У пристани, стоялъ морской пароходъ „Рюрикъ“, подъ русскимъ коммерческимъ флагомъ, только что пришедший утромъ изъ Англии съ грузомъ каменного угля. Какъ оказалось, это было первое большое морское коммерческое судно, введенное въ каналъ. „Рюрикъ“ сидѣть 14½ фут. Тутъ же недалеко, въ стояла небольшая двухмачтовая коммерческая шхуна, подъ английскимъ флагомъ.

По объясненію г-на Вознесенскаго, глубина въ закрытой части канала доведена почти вѣздѣ до 22 футовъ.

Здесь общество перешло на пароходикъ „Петербургскій каналъ“ и направилось по еще мало-углубленной части канала къ Капонерскому острову, где производятся громадныи земляные работы по прорытию острова тутъ сошли съ пароходика и прошли пѣшкомъ до места работы, а „Петербургъ“ и „Петербургскій каналъ“ пошли въ устье Невы. И здесь работы быстро подвинулись впередъ. По всему протяженію взадъ и впередъ ходятъ рабочие поѣзда желѣзной дороги, работаютъ болѣе 3-хъ тыс. чел., при работахъ находится 310 платформъ и несколѣко локомобилей. Земля вынута уже до глубины 20-ти футовъ.

Жатва около Петербурга. — Въ нынѣшнемъ году, благодаря раннему теплу и жаркому лѣту, изъ окрестностей Петербурга, какъ замѣчаетъ „Нов. Вѣр.“, все созрѣло раньше обыкновеннаго двумя, тремя недѣлями. Раннюю столицу жать съ 19-го июля, что очень давно уже не бывало, такъ какъ жатва съ обыкновенно начинавшая въ послѣднихъ числахъ июля и въ первыхъ августѣ, и жатву окончили пѣти къ 25-му юля почти нововѣмѣсто. По первому умолоту, во многихъ местностяхъ оказался урожай самъ десять, что также принадлежитъ къ рѣдкимъ явленіямъ Петербургской губерніи. Овесъ уже почти созрѣлъ, такъ что его можно будетъ начать жать въ первыхъ числахъ августа, тогда какъ

прежде уборка его начиналась только въ последнюю третью этого мѣсяца. Урожай вѣтъ яголь, за исключеніемъ, кажется морозна изобилій. Грибовъ въ окрестностяхъ Петербурга встрѣтъ на шестидесятъ, если не больше, имъ не уродится. Появилась бы въ юнѣ масляники, но изъ начиженія измѣнѣтъ. Нынѣ обильна народная примѣта, что въ урожайные годы не бываетъ грибовъ и, наоборотъ, обилье грибовъ бываетъ въ годы всхода.

Москва.

Торгово-промышленный съездъ. — Въ понедѣльникъ, 19-го июля, состоялось заключительное собрание членовъ съезда подъ предсѣдательствомъ кн. В. А. Долгорукова, въ присутствии болѣе 200 членовъ и постителей. Послѣ краткаго привѣтствия собранию, предсѣдатель предложилъ секретарямъ отдѣлений доложить выработанные постановленія по вопросамъ программы. Възвѣдь крупная разногласія съѣзда съ отдѣлениами произошли по вопросамъ объ обложкѣ пошлини на сельскохозяйственныхъ орудій и объ отѣнѣ пошлини съ кожъ-сыры. Съѣзду, вопреки постановленіямъ отдѣлений, высказался за наложеніе пошлини на орудія и за отѣнѣе пошлини на кожу, причемъ первое принято съѣздомъ большинствомъ 58 противъ 44. Прочія постановленія не вызвали сильныхъ возраженій, и многія встрѣчены были скандальными рукоплесканіями, какъ это было почти съ каждымъ постановленіемъ III отдѣлѣнія — по торговѣ.

Передъ закрытиемъ съезда, члены, стоявшіе около каѳедры, дружно просили предсѣдателя принять на себя трудъ выражить ихъ признателность почетному предсѣдателю. Его Императорскому Высочеству Великому Князю Алексѣю Александровичу, а также покровителю съезда министру финансовъ съ выраженіемъ надежды на вниманіе съ его стороны къ постановленіямъ съезда. Князь В. А. Долгоруковъ съ своей стороны предложилъ послать привѣтственную телеграмму Дедикову Сапъ-Донаю, какъ главному организатору съезда, за присененіе пожертвованія.

Московскій генералъ-губернаторъ, генералъ-адъютантъ князь В. А. Долгоруковъ, на посланіи Его Императорскому Высочеству Великому Князю Алексѣю Александровичу телеграмму обѣтъ окончания занятія торго-промышленнаго съезда, употребляя словечко отъ Его Высочества телеграмму слѣдующаго содержанія:

„Искренно благодарю вѣстъ членовъ тер-

гово-промышленного съезда за выраженные чувства. Буду очень радъ познакомиться съ результатами ихъ работъ.

АЛЕКСІЙ.

ЧЕРЕПОВЕЦЬ.—Крестьянский приговоръ о мѣрахъ противъ пьянства. — Въ «Сельскомъ Вѣстнике» напечатанъ съдѣюшій приговоръ волостного суда Нелазской волости, Череповецкаго уѣзда, Новгородской губ., 30 мая: «Выслушавъ предложеніе волостного старшины Федюштана о закрытии въсегда съ 1 июля 1882 года питейныхъ заведеній на предѣлахъ волости, и высказанную имъ рѣчью томъ, «какая можетъ быть отъ этого польза вѣщнимъ жителямъ и какою происходит вредъ отъ безобразнаго пьянства, мы вполнѣ убѣдились въ справедливости этого, потому, поговоривъ между собою, съ общаго нашего согласія, единодушно постановили: по случаю предстоящаго коронованія ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА АЛЕКСАНДРОВИЧА, ознаменовать это събитіе и утвердить въ нашей памятѣ и выразить вѣроюданіемъ наши чувства ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ тѣмъ, чтобы съ 1 июля 1882 года закрыть всѣ питейные заведенія въ предѣлахъ Нелазской волости върѣдъ въсегда и не выдавать дозволеній на открытие какъ питейныхъ заведеній, такъ и портѣній и пивныхъ лавокъ, чтобы не было соблазна для жителей, нынѣ въ большинствѣ предающихся пьянству и тѣмъ подрывающихъ свое благоостояніе, такъ какъ мы вполнѣ признаемъ, что всѣ такія заведенія приносятъ вѣщему населенію не пользу, а громадный вредъ, и въ имущественномъ положеніи и въ нравственномъ отношеніи. Весь же вредъ, происходящій отъ безобразнаго пьянства, судя по тому, какъ оно развилось въ нашей волости, описать даже трудно и предосудительно выказать православному, съ хорошей нравственностью, христіанину. Въ предупрежденіе же безлатентной торговли виномъ или другими хлѣбными напитками, постановить слѣдующее правило: мужчины, неизѣыхъ отъ телеснаго наказанія, замѣченныхъ въ производствѣ безлатентной торговли виномъ или другими хлѣбными напитками, наказывать розгами отъ 1 до 20 ударовъ; а женщины и мужчины, изъятыхъ отъ телеснаго наказанія, подвергать аресту при волостномъ правлѣніи, съ содержаніемъ на хлѣбѣ и водѣ, отъ 1 до 7 дней, независимо отъ составленія о таковой безлатентной торговлѣ актовъ и представлений куда слѣдуетъ, такъ какъ означеннія мѣра на-

казанія будуть служить виновнымъ къ прекращенію безлатентной торговли и притомъ она не такъ значительна по гнѣву для имущества. Определить мѣру означеннаго наказанія должеъ вѣстичій волостной судъ и иначе, какъ по доказанію очевидца безлатентной торговли. Поблѣдѣніе за выполненіемъ сего приговора обязуемся имѣть другъ за другомъ всѣ совершеннолѣтніе обѣго пола. Если кто, знаетъ о безлатентной торговлѣ, будетъ скрывать и не доносить о ней, съ того взыскать, тоже по решенію волостного суда, отъ 1 до 5 рублей въ пользу мѣрской суммы всѣй волости».

ЧЕРЕПОВЕЦЬ.—Крестьянский вѣдомостный приговоръ о мѣрахъ противъ пьянства.

ВОЛОГДА.—Кружевничество. — Плетеніе кружевъ весьма распространено въ Вологодской губерніи. Главный центръ этого промысла служитъ городъ Вологда, затѣмъ Вологодскій и Грязовецкій уѣзды. Въ постѣльные годы кружевничество начало практиковаться въ крестьянскихъ семьяхъ, уѣзжать Тотемскаго, Устюгскаго, Вельскаго и даже Устьисольскаго — между зирянами.

Въ селеніяхъ плетутся крестьянами кружева просты, изѣтнны подъ именемъ русскихъ или фантажныхъ, въ Вологдѣ же слѣдующіе сортименты: гипюрная, клони, численная, сколочная, немецкая, валианская, брюссель и фантажная. За исключеніемъ послѣднихъ, въ большомъ употребленіи численная и сколочная. Остальные исполняются по заказу. Немецкая почти совсѣмъ вышли изъ употребленія.

Въ теченіи года производится изѣтій — въ самой Вологдѣ и въ уѣздахъ Вологодскому и Грязовецкому — приблизительно на 70 т. р. Но всей вѣроятности цифра эта ниже дѣйствительной, такъ какъ по разбросанности промысла нѣть возможности точно изѣтѣвать всѣ пути сбыта. Вологодскія кружева главнымъ образомъ сбываются въ Петербургъ; но Петербургскимъ покупателямъ они достаются не иначе, какъ изъ четвертыхъ даже изъ пятыхъ рукъ. Въ Вологдѣ есть дѣлъ главныя скунщицы, у этихъ есть свои комиссарки по кубенскому краю, въ селеніяхъ по побережью Кубенского озера, где весьма развито кружевничество; у тѣхъ есть свои комиссары въ Петербургѣ, которые или сбываютъ кружева по домамъ, или продаютъ ихъ въ магазины. На сколько скунщицы способствуютъ воззрѣнію цѣнъ на кружева, можно видѣть изъ слѣдующаго: кружевница продаетъ десятокъ (10 аршинъ) узкаго кружева за 15 коп., скунщица ценой продаетъ его кубенку за 20 коп., кубенка своей комиссарки за 25, та въ лавку или магазинъ за 30, а изъ магазина покупатель получаетъ

уже за 40 или дороже; следовательно посрѣдникамъ достается 20 к., т.е. цѣна кружева противъ первоначальной стоимости вырастаетъ на 133%.

Въ Вологдѣ кружевницъ до 500; изъ нихъ 137 единственно кружевами зарабатываютъ себѣ средства къ жизни, 19 личностей, обезпеченныхъ другими источниками, плетутъ кружева между дѣломъ, а у остальныхъ кружевничество составляетъ подсобное въ хозяйствахъ. Изъ кружевницъ около 20% подростки до шестнадцати лѣтъ. Дѣвочки пять лѣтъ сажаютъ зѣды за бокалушки и начинаютъ притировать изъ нихъ будущую мастерницу.

Величина заработка въ кружевномъ дѣлѣ, какъ и во всякомъ другомъ, зависитъ отъ прилежанія работницы и отъ качества работы. Такъ напримѣръ есть узенький кружево въ палецъ шириной, который продается по 20 коп. за десятокъ, но есть кружева того же самаго рисунка и размѣра, которыхъ нельзя купить дешевле рубля за тотъ же десятокъ. Первый дешевле потому, что ихъ плетутъ дѣти, слѣдовательно грызно и неровно, которая же отличаетъ мастерницу съ художественной точностью и съ безукоризненно чистотой. Несмотря на эту разницу въ цѣнѣ, работа высшаго качества окупается вовсе несомнѣнно этой разницѣ. Одна и также мастерница, работая кое-какъ, можетъ смысли въ день кружевъ низкаго сорта 3 аршина, и слѣдовательно, заработать около 5 коп., а при тщательной работе она излететь хорошихъ кружевъ только $1\frac{1}{4}$ аршина и заработать $12\frac{1}{2}$ коп., слѣдовательно качество работы возвышается въ пять разъ, а заработокъ возвышается только въ два съ половиною раза. Очевидно, что практика установила отношеніе неясное, или иначе хорошо сдѣланное кружево продаётся дешевле, чѣмъ слѣдовало бы, благодаря только тому обстоятельству, что цѣна устанавливается низшою степенью потребностей и количествомъ нуждающихся работницъ.

Кружевницы работаютъ обыкновенно отъ 8 часовъ утра до 12 часовъ ночи, или 16 часовъ въ день. Работница средней руки можетъ заработать въ день копѣекъ 20. Заработка въ 25 или 30 коп. считается уже большимъ, а въ 40 или 45 коп. случайная рѣдкость. И такъ наибольшою цифрою заработка кружевницъ можно считать 30 коп. въ день. Плетеніе кружевъ очень утомительно въ физическомъ отношеніи. Конечно привычка къ сидѣнью съ пять лѣтъ значительно уменьшаетъ гнѣвное влияніе кружевного ремесла, но несомнѣнно сидѣніе должно сильно сокращать жизнь кружевницъ.

Средства, необходимы для самостоятель-

наго занятія промысломъ—требуются весьма небольшия подушка съ коклюшками самая лучшая стоитъ около 70 коп., коклюшки комплектъ 50 и станочки, на который ставить подушку, около 30 копеекъ, всего 1 рубль 50 коп.

Въ послѣдніе годы въ Вологодскія кружевницы, вслѣдствіе возвышеній цѣль из жизненныхъ потребности и сверхъ спроса развиившагося промысла, живутъ въ крайней нуждѣ—и безвыходной бѣдности; о旣, неимѣя непосредственного смысла своихъ произведений, находятся въ постоянной зависимости отъ скучинъ, которыхъ богатѣютъ на счетъ бѣдныхъ труженицъ, работающихъ до изнеможенія силъ. Прямые сношения гг. столичныхъ торговцевъ кружевами по покупкѣ кружевъ съ здѣшними мастерницами могли бы весьма благодѣтельно повлиять на улучшеніе ихъ быта и восстановить между предложеніемъ и спросомъ болѣе опредѣленныя границы.

(Вологод. Губ. Вѣд.).

Олонецкая Лѣтопись.

Приглашение къ пожертвованію.

I.

Благотворительные пожертвованія въ пользу Общества Добровольнаго Флота въ Олонецкой губерніи принимаются: въ губернскомъ городѣ—въ канцеляріи губернатора и у Петрозаводскаго полиціймейстера; въ уѣздныхъ городахъ и уѣздахъ—у мѣстныхъ исправниковъ и становыхъ приставовъ.

II.

Благотворительные пожертвованія въ пользу Общества Красного Креста, на нужды раненыхъ и больныхъ воиновъ и въ пособіе пострадавшимъ отъ общественныхъ бѣдствій, принимаются въ Олонецкой губерніи: въ губернскомъ городѣ—въ губернаторской канцеляріи и у Петрозаводскаго полиціймейстера; въ уѣздныхъ городахъ и уѣздахъ—у мѣстныхъ исправниковъ и становыхъ приставовъ.

Г. Петрозаводскъ, 30 июля.

Крестный ходъ.—Въ воскресенье 1-го августа, по случаю праздника Проявленія честныхъ древъ Животворящаго Креста

Господня, изъ Воскресенского собора, послѣ божественной литургии совершился крестный ходъ на колодезь на рекѣ Неглинной, где происходило обычное водоосвященіе. Божественную литургию отправлялъ преосвященній Павелъ, епископъ Олонецкій и Петрозаводскій, соборный, а въ церковной процесіи священникъ-дѣйствитель о. протоіерей М. Дубровскій съ мѣстнымъ духовенствомъ, при многочисленномъ стечении народа, сопровождавшаго крестный ходъ.

ОВЪЯВЛЕНИЕ УПОЛНОМОЧЕННОГО ВЪ ОЛОНЕЦКОЙ ГУБЕРНІИ МАРИИНСКАГО ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА ДЛЯ ПРИЗРѢНІЯ СЛѢПЫХЪ.

Къ 1-му июля 1882 г. въ поступлении въ пользу Мариинского попечительства для призрѣнія слѣпыхъ въ счетъ 1882 г. было:

а) членскихъ взносовъ на 1882 годъ	245 р.
и б) единовременныхъ по жертвованій	336 12 ³ /4 к.
Итого	581 12 ³ /4 к.

Въ теченіе іюля поступило:

- 1) Собранныхъ изъ церквей и монастыряхъ Олонецкой губерніи:

Каргопольского уѣзда:	
изъ Александро-Ошевельскому монастырю	1 48
изъ Устьмоскской церкви	4 32
изъ Мошинской церкви	99
и 2) изъ кружка сборщика попечительства коллежского асессора К. М. Гончаревскаго	8 51

Итого въ іюль 15 30

Всего же съ 1 января по 1 августа 1882 г. въ счетъ сего года поступило 596 42³/4

По порученію уполномоченнаго Мариинскаго попечительства для призрѣнія слѣпыхъ членъ соревнователь К. Монсигор.

Приходское попечительство, при церкви Св. Духа, въ г. Каргополѣ. (Корреспонденція.)—Въ ознаменование 25-ти лѣтія царствования въ Богъ почившаго Государя Императора Александра II, въ г. Каргополѣ, при церкви Св. Духа, учреждено съ 1880 года приходское попечительство и въ № 61 Олонецк. Губ. Вѣдом. за прошлый 1881 годъ, напечатанъ уже отчетъ этого попечительства за первый годъ его дѣятельности. Отчетъ

этотъ составленъ такъ сухо и, можно сказать, рабко, что въ наложашее время мы вѣршились сказать ничего по поводу дѣятельности попечительства, не смотря на то, что это попечительство есть *первое* въ нашемъ уѣздѣ, что до сихъ поръ здесь не было еще ни одного попечительства. Въ настоящее время, благодаря одному случаю, мы нѣсколько ознакомились съ дѣятельностью попечительства *на самомъ дѣлѣ* и поставили себѣ, какъ прихожане церкви Св. Духа, въ пріятную обязанность сказать обѣтъ нѣсколько словъ.

Нѣть, но конечная помощь своимъ прихожанамъ имѣется въ виду нашимъ попечительствомъ, не религиозная формальность успокаиваетъ его стремленія, какъ можно было думать по первому его отчету. Оно, какъ мы видимъ теперь, уже стало на ту просвѣщеніе-религиозную дорогу, на которой издавна стоять подобныя попечительства въ лютеранской церкви. Оно, вникнувъ въ дѣятельныи нужды прихожанъ, старается оказать такую помошь, которая вполнѣ дала бы имъ возможность обходиться *самостоятельно*, безъ помоши благотворителей, жить хотя и не въ достаткѣ, но самостоятельно. Приобрѣтеніе религиозно-нравственныхъ, историческихъ и изъ народнаго быта книжекъ и картинъ лучшихъ современныхъ изданий и снабженіе ими бѣдныхъ семействъ прихода рождало съ посыпальной денежной помощью и готовностью посодѣствовать въ прискрытии работы или мѣста для способныхъ къ труду бѣдныхъ-прихожанъ, безъ всякаго сомнѣнія, приведетъ къ той цѣли, какую можетъ задаваться и какой можетъ достигнуть только просвѣщеніе и практическое филантропическое учрежденіе. Осмотрѣ книги и картины, а также бесѣда съ батюшкой, о. И. Н., состоявшимъ предѣдѣломъ съвѣта попечительства. Дѣятельность попечительства не отнюдь будетъ хотя и въ малыхъ размѣрахъ, но все же достойными памятниками Императору-Мученику. Который жизнию Свою запечаталъ свою любовь къ бѣднымъ и упачтимымъ. *Sine ira et studio!*

Priложениемъ Духовской церкви.

23 июля 1882 года,
г. Каргополь.

ОЧЕРКЪ ОХОТЫ ВЪ КЕНДУШСКОЙ ВОЛОСТИ, ВЫТЕГРОСКАГО УѢЗДА, ЗА 1861 ГОДЪ.

(Прод. См. № 57).

Объ охоты на волковъ, такихъ-жъ, какъ и медведи, вѣнчихъ враговъ домашнаго скота, много говоритьъ не приходится, потому что занятіе это мало подходитъ постороннимъ и вкусу крестьянъ — охотниковъ. Волкъ требуетъ охоты болѣе систематической и вѣстойной, чѣмъ медведь. Вообще нужно сказатьъ, что волковъ въ лѣсахъ и поляхъ Кондунской волости очень мало, впрочемъ бываетъ время, особенно осенью, когда ихъ вдругъ появляется очень много, а потому онѣтъ также неожиданно и пропадаютъ всѣ. Найдется, можетъ быть, тричетыре полчища, которые остаются на лесу и выходитъ двѣтъ въ порахъ лисицъ и барсуковъ, свободныхъ почекъ-либо отъ постоянства и эта небольшая оставшаяся семья много дѣлаетъ бѣдъ скоту, особенно, когда подрастутъ волчаты. Часто позарѣмъ слышится въ отдаленіивой голодной семьи, а идти туда охотниковъ нѣть, или за педосугомъ, или потому, что мужское населеніе находится на заработкахъ. Оставшися и подросшіе волчаты съ матерью свободно потому проходимы по полямъ цѣлое лѣто, заходить и въ деревни, где хватаютъ собакъ, чѣмъ не изъ сѣней и результатомъ ихъ набѣговъ бываетъ, что иногда не остается въ деревняхъ даже ни одной собаки.

Пришли же волки появляются, какъ мы выше сказали, осенью. Проживъ недѣли дѣвѣ-три, они снова пропадаютъ, уничтоживъ предварительно остальныхъ собакъ, оставшихся въ деревне отъ лѣта. Броды по полямъ около деревень и большихъ дорогъ, ихъ можно встрѣтить цѣлыми стаями и болѣе. Этимъ временемъ, если хороший саний путь, иногда пользуются наши охотники, чтобы заманить ихъ на собаку. Охота, известная по всей Россіи, но довольно опасная по той наглости зѣбры, съ которою онѣ преслѣдуютъ свою пѣль для уголовія своего неспаситѣя аппетита. Была, помимо, лунная ночь, когда намъ приходилось разъ понимать счастья на этомъ промыслѣ. Какъ варочко около того времени, въ ноябрѣ, волкъ показалось очень много. Жалобы проѣзжающихъ и ямщицъ на задержки лошадей были почти постояннны. Отѣханье отъ деревни около деревни, намъ приходилось спуститься на болото, изъ ключа котораго тутъ и тамъ пробивалась жилая растительность — корявая березы и чахоточные сосенки, причудливо опущенные снѣгомъ, стояли при свѣтѣ лисицы, точно серебрянцы. Изъ деревень, окружавшихъ болото,

доносились звуки запоздалыхъ и гдѣ-то ла-ли собаки. Собака, дразнивая и подталкивая санихъ со всѣхъ сторонъ, начала лаять и визжать. Съ правой стороны на полицѣ показалась крѣпкая лысина. Постояла она, понюхала воздухъ, сѣдала два-три скачка въ нашу сторону и скрылась. Всюкак надежда привлечь его тутъ же къ санихъ оказалась безполезно. Мы проѣхали версту; собака лаяла и визжала, двое, сидѣвшіе въ задѣ саней, замѣтили назадъ иѣсколько черныхъ предметовъ, которые напомнили на-съ. Это были волки, числомъ до десяти. Быть ихъ было до того сѣдоръ, что мы не успѣли даже порядкомъ выпустить изъ саней мѣш-ка съ сѣномъ, какъ они были уже подѣ. Раздались одновременно два выстрѣла и два волка, болѣе назойливыхъ чѣмъ другое, не далѣе пяти сажень остались на мѣстѣ. Прочіе бросились вразбросъ въ стороны и мгновенно изчезли. Изъ оставшихся на мѣстѣ, болѣе крупный, полежавъ, также очувствовалась и уѣхжалъ. Дальнѣйшая поѣздка не принесла никакой пользы: волки не появлялись, и вслѣдъ тогъ больше не показывались никому, выбѣгть, вѣроятно, навсегда изъ нашей мѣстности въ другую, болѣе го-степрѣмную. Около того же времени, а можетъ быть даже и изъ той же стаи, еще три волка пошли въ канканы, поставленные близъ налой лошади, а четвертый былъ отравленъ сулемъ, вложенной въ куски мяса, раскиданные по зѣбриной тропѣ. Послѣднаго еле живаго напили подъ стогомъ сѣна, где и добили. Опять достался не тому, кто накормилъ его отравой, а тому, подъ чѣмъ сѣпомъ думалъ найти чокайскую смерть.

Канканы ставить наши охотники, и для лисицы, во и въ искусно поставленную ловушку и хорошо скрытую, она попадается не очень часто. Много разъ видано по слѣдамъ ея, что она обходитъ канканъ стороною или даже совершенно ворочается отъ того мѣста по старому слѣду. Ирманка, положенная около канканы, не заманиваетъ ее даже и въ томъ случаѣ, если она сильно голодна. Но, по пословицѣ и „на Агашку бываетъ обмашка“, и лисица, при всемъ своемъ чѣмъ и осторожности, попадаетъ иногда въ ловушку. У нашихъ мѣстныхъ ловцовъ сложилось уѣждение, можетъ быть, и справедливое, что лисица лучше всего любить и охотнѣе всего есть мясо кошки, которое, чтобы лучше заловить зѣбру, разбрасываютъ маленькими кусочками по лѣсной дорогѣ, а потомъ выкапываютъ и всю оставшуюся тушу, около которой настороживаются иѣсколько ловушекъ. Занимаясь лакомымъ обѣдомъ, лисица забываетъ иногда объ окружающей опасности и попадаетъ въ который-либо силокъ. Кроме мѣха, который

(Оконч. въ слѣд. №).

Виды на урожай хлѣбовъ и травъ въ Олонецкой губерніи. — 31-го июля. — Урожай ржи повсемѣстно, кромѣ Повѣнѣцкаго уѣзда, удовлетворительный; жнутъ повсемѣстно. Яровые хлѣба посредственны; мѣстами приступлено къ жатвѣ ихъ. Сѣнокость въ Каргопольскомъ уѣзда окончена, въ прочихъ продолжается; урожай травъ посредственны. На подсѣхахъ посѣть ржи на будущий годъ окончена, на поляхъ продолжается. Въ иѣсколькихъ мѣстахъ Вытегорского уѣзда посѣть пристановленъ вслѣдствіе появления на поляхъ черви. По Повѣнѣцкому уѣзду рожь дозрѣваетъ, только въ Шунгской волости приступлено къ жатвѣ; ростомъ рожь рѣдка, колосье тощіе; яровые цветутъ, ростомъ малы, вслѣдствіе засухи во многихъ мѣстахъ выгорѣли. Сборъ сѣна предполагается меньше противъ прежнихъ лѣтъ. Приготовленія подъ посѣть ржи продолжаются. Градомъ побито хлѣбовъ въ уѣздахъ Каргопольскомъ на 1,213 р., Пудожскомъ на 260 и Олонецкомъ на 60 р. Погода весь іюль стояла жаркая.

Торговыя цѣны на хлѣбъ въ Олонецкой губерніи.

Съ 1 по 15 июля 1882 года.

Г. Петрозаводскъ. Мука ржаная: за

куль 12 руб. 25 коп., за пудъ 1 руб. 40 к. Мука пшеничная за пудъ 4 руб. Печений хлѣбъ за фунтъ: ржаной 3 коп., пшеничный 6 к.

Петрозаводскій уѣздъ. Рожь за четверть 12 р. до 15 р. Мука ржаная: за куль 12 р. 40 к. до 15 р., за пудъ 1 р. 40 к. до 1 р. 65 к. Мука пшеничная за пудъ 4 р. 40 к. Печений хлѣбъ за фунтъ: ржаной 4—5 к., пшеничный 7—8 к.

Г. Олонецъ. Рожь за четверть 13 руб. Мука ржаная: за куль 13 р., за пудъ 1 р. 45 к. Мука пшеничная за пудъ 4 р. Печений хлѣбъ за фунтъ: ржаной 3—3½ к., пшеничный 10—11 к.

Олонецкій уѣздъ. Рожь за четверть 14 р. 50 к. Мука ржаная: за куль 14 р. 50 к., за пудъ 1 р. 65 к. Мука пшеничная за пудъ 5 руб. Печений хлѣбъ за фунтъ: ржаной 3½—4½ к., пшеничный 10—11 к.

Г. Лодейное Поле. Мука ржаная: за куль 13 руб., за пудъ 1 р. 40 к. Пшеничная мука за пудъ отъ 2 р. 40 к. до 4 р. 40 к.; Печений хлѣбъ за фунтъ: ржаной 3—3½ к., пшеничный 8—12 к.

Лодейнопольскій уѣздъ. Рожь за четверть 16 р. до 11 р. Мука ржаная: за куль 11 р. до 15 р. 50 к., за пудъ 1 р. 30 до 2 р. Мука пшеничная за пудъ 2 р. 45 к. до 4 р. 40 к. Печений хлѣбъ за фунтъ: ржаной 3—5 к., пшеничный 6—10 к.

Г. Вытегра. Мука ржаная: за куль 11—11 р. 50 коп., за пудъ 1 р. 30 к. до 1 р. 40 к. Мука пшеничная за пудъ 3 р. 60 к. до 4 р. Печений хлѣбъ за фунтъ: ржаной 3½—4 к., пшеничный 6—12 к.

Г. Каргополь. Мука ржаная за пудъ 1 р. 80 к. Мука пшеничная за пудъ 3 р. 80 коп. Печений хлѣбъ за фунтъ: ржаной 3½—4 к., пшеничный 6—8 к.

Г. Пудожъ. Мука ржаная: за куль 13 р. за пудъ 1 р. 65 коп. Мука пшеничная за пудъ 4 р. 80 к. Печений хлѣбъ за фунтъ: ржаной 3—3½ к., пшеничный 8—9 коп.

Пудожскій уѣздъ. Мука ржаная: за куль 13 р. 50 к., за пудъ 1 р. 60 к. Мука пшеничная за пудъ 3 р. 20 к. Печений хлѣбъ за фунтъ: ржаной 3½—4 к., пшеничный 7—9 к.

Г. Повѣнѣцъ. Мука ржаная за пудъ 1 р. 60 к. Мука пшеничная за пудъ 4 р. 40 к. Печений хлѣбъ за фунтъ: ржаной 3—3½ к., пшеничный 7—7½ к.

Пароходство.

Г. Петрозаводскъ.

Прибыли пароходы:

- июля 24. Иль С.-Пет. *Александра-Свирской*.
26. — — *Парица*.
27. — — г. Порфирий. *Петрозаводскъ*.
29. Иль С.-Пет. *Нева*.

Отбыли пароходы:

25. Въ г. Порфирий. *Петрозаводскъ*.
— — С.-Пет. *Александра-Свирской*.
27. — — *Парица*.
30. — — *Нева*.

Судоходство.

Пристань Петрозаводская.

Съ 24 по 31 июля.

Суда. Соймы. Боты.

Оставалось въ гавани	2	—	2
Прибыло	—	—	8
Отбыло	2	7	2
Осталось	—	—	1

На соймахъ привезено: рогатый скотъ и разная мѣлкая рыба и дѣвъ за мукой.

Судокрушенія.—23-го июня, въ Лодейнопольскомъ уѣздѣ, на рекѣ Свирь, затонуло 2 судна: 1) уніакъ Рыбинскаго купца Кунина, нагруженіемъ 2,600 кулями овса и 300 тюковъ льна—во время зачалки за пароходъ Григорьевъ *Волга*, въ мѣстности называемой "Плесь"; 2) Рыбинскаго купца Жеребцева, нагруженіемъ 2963 кулями ржаной муки—отъ удара о камни въ мѣстности "Каряга".

Иностранный Извѣстія.

(Изъ *Прав. Вѣсти*.)

ТЕЛЕГРАММЫ МЕЖДУНАРОДНОГО ТЕЛЕГРАФ-

НОГО АГЕНТСТВА.

Лондонъ, 24-го июля (5-го августа):

"Агентству Рейтера" телеграфируютъ изъ Александрии, отъ 5-го августа: "Въ пять часовъ пополудни англичане атаковали авангардъ Араби-наши, близъ Рамла, на границѣ между каналомъ Махмудіе и каирской желѣзной дорогой, обстрѣливая его съ

трехъ сторонъ изъ несколькихъ артиллерийскихъ орудій. Завязался сраженій боѣ, неокончившійся еще во времени отправленія телеграммы. Араби-наши послать утромъ въ английскій лагерь 14 человѣкъ съ парламентскимъ флагомъ. Они были приняты английскими офицерами, но это свиданіе не привело ни къ какому результату".

— 25-го июля (6-го августа). "Агентству Рейтера" телеграфируютъ изъ Александрии, отъ 5 августа, вечеромъ: "Результаты усиленной рекогносировка, произведенной сегодня английскими войсками, весьма удовлетворительны. Наступленіе началось въ четыре часа пополудни, вдоль линіи желѣзной дороги. Шестой стрѣлковый батальонъ двинулъся, вмѣсть съ тѣмъ, по западному, а южный, стаффордширскій полкъ и несколько ротъ погонянной на конѣ пѣхоты—по восточному берегу канала Махмудіе. Непріятель былъ вынужденъ подать назадъ свою аванпосты и ввести въ дѣло всѣ наличныя силы первой своей боевой линіи, чтобы задержать нападающихъ. По собраннымъ сѣдѣніямъ, со стороны египтянъ участвовали въ дѣле четыре батальона пѣхоты, четыре кавалерійскіе полка и несколько артиллерійскихъ орудій. Египетскія орудія были вынуждены замолчатъ подъ мѣткимъ огнемъ английскихъ орудій. Морская brigada, наступавшая подъ личнымъ предводительствомъ генерала Алисона вдоль рельсоваго пути, ограждена первою линіе египтянъ на ихъ вторую линію, у Кафръ-Дуара. Моряки понесли при этомъ некоторый уронъ, но выказали замѣтное спокойствіе и хладнокровіе подъ градомъ непріятельскихъ выстреловъ. Достигнувъ предположенной цели, а именно побудить непріятеля выказать, какими именно силами онъ располагаетъ на передовыхъ своихъ позиціяхъ, англійскія войска къ ночи отступили, не тревожимъ египтянами. Число убитыхъ и раненыхъ, какъ въ английскіхъ войскахъ, такъ и у непріятеля, еще не известно въ извѣстность. Англичане захватили много пленныхъ и подобрали значительное число раненыхъ египтянъ. На полѣ боя осталось много непріятельскихъ труповъ.

— 26-го июля (7-го августа). Официальное извѣстіе: "Рекогносировка была произведена всѣдѣствіе слуховъ, будто Араби-наши намѣрены отступить къ Дамаску. Англичане потеряли убитыми одного лейтенанта и трехъ солдатъ. Раненыхъ 29 человѣкъ. По частнѣмъ сѣдѣніямъ, у египтянъ выбыло изъ строя приблизительно 300 человѣкъ. У Араби-наши въ Кафръ-Дуарѣ около 16,000 войскъ; на томъ числѣ около 5,000 бедуинъ".

ЕГИПЕТОКІЙ ВОПРОСЪ.

О положении, занятомъ Султаномъ по отношенію къ египетскому кризису, сообщаютъ следующее "Политической Корреспонденцій" изъ Константиноополя, отъ 25-го июля: "Никому влию такъ сильно не подверженъ Султанъ, какъ влию улемовъ. Онъ окружилъ въ Илдзѣ-Кюсѣ арабскими шейхами, все духовное существование которыхъ неглажено кораиномъ и советниками, провозглашающими свою миссію счасти исламъ, которому угрожаютъ невѣрные. Египетскіе улемы получили известіявшіе отъ тунисскихъ улемовъ и въ свою очередь сообщили свои религиозныи опасенія константинопольскимъ улемамъ. Араби-паша находился въ центрѣ этого мистического и таинственного движения, когда въ Каирѣ прибылъ Дервишъ-паша. Было великое ошибко назначеніе этого генерала, обманувшаго вождя албанской лиги, главою миссіи, и эта ошибка получила еще болѣе важное значеніе, когда Дервишъ-паша, изъ полномъ невѣдѣніи о религиозной подкладкѣ движения, грубо замѣтилъ одному изъ улемовъ, защищавшему Араби, что онъ явился въ Египетъ не для выслушивания советовъ, а для исполненія воли Султана. Съ этой минуты Султанъ рисковать, что улемы отвернутся отъ него, и станутъ на сторону Араби. Въ такомъ случаѣ многочисленныи матежныи арабскіи племена получили бы важную политическую и религиозную поддержку и попытаю, что Султанъ лишишь почти возможности бороться съ Араби-пашою. Послѣдний не только среди феллаховъ, но и среди низшаго класса служащихъ въ Египтѣ пользуется большою популярностью. Съ начала магометанскаго лѣтосчисленія Египетъ былъ управляемъ арабами, сирійцами, курдами, черкесами, турками и марокканцами; Араби—первый египетянинъ, достигшій власти въ Египтѣ, такъ какъ до него власть постоянно находилась въ рукахъ иноземцевъ. Феллахи знаютъ лишь одно, а именно, что Араби принадлежитъ къ ихъ средѣ и борется противъ турокъ и иноземныхъ гяуровъ. Улемы подали масла религиознаго фанатизма въ пламя национальной агитации, а Султанъ возлагалъ надѣю на портланіе на нееъжественныхъ агентовъ охранение его владычества надѣю этими угрожающими элементами. Дервишъ-паша не только не знаетъ арабскаго языка, но не умеетъ даже читать и писать по турецки. Хотя къ нему назначенъ былъ Лебіб-эфенди, человѣкъ весьма образованъ, но именно то, что онъ президентъ уголовнаго суда въ Константиноополѣ, назначенъ былъ состоять при Дервишъ-пашѣ, про котораго знали, что сила его заключается въ

грубыхъ насилиственныхъ дѣйствіяхъ, произвело дурное впечатлѣніе. Араби и во властіе время имѣть въ Константиноополѣ агента, который уведомляетъ его о всѣмъ происходящемъ. Онъ знаетъ поэтому, что всѣ министры и высшіе гражданскіе чиновники вооружены противъ него; но ему извѣстно также, что низшіе классы населенія въ Константиноополѣ и въ провинціяхъ, а также всѣ улемы сочувствуютъ ему и предсказываютъ, что онъ побѣдить англичанъ. Онъ даже лучше знаетъ о происходящемъ въ Константиноополѣ, чѣмъ знаетъ когда либо Хедивъ, потому что послѣдній приезжалъ сюда агентами сначала Таалатъ-пашу, а потомъ Сабитъ-пашу, которые оба не понимаютъ ни одного европейскаго языка и изъ которыхъ послѣдній, черкесъ утратилъ въ Египтѣ и тѣ небольшіе познанія въ турецкомъ языке, какими онъ обладалъ прежде, а арабскому языку не выучился. Для Султана очевидны теперь обѣ опасности, которыхъ ему угрожаютъ. Съ одной стороны его пугаетъ английский протекторатъ надѣ Египтомъ, который дѣйствительнѣ приметъ осаждательную форму, если сама Турція не приметъ на себя военнаго вмѣшательства. Съ другой стороны онъ опасается, что Араби, герой и хозяинъ верхняго Египта, соединится съ инсургентами Судана и недовольными въ Тунисѣ, Багдадѣ и Іеменѣ, устроитъ восстание въ Саріи и создастъ новый калифатъ. Для того, чтобы спокойно и безопасно пройти по срединѣ между этими двумя пропастями, требуется величайшее государственное искусство. Безпристрастные турецкіе наблюдатели, охотно желающие воспрепятствовать опустошению половины Египта войною, полагаютъ, что единственное средство разрѣшить вопросъ миролюбивымъ образомъ заключается въ томъ, чтобы отправить къ Араби депутацию изъ шейх-уль-исламовъ Константиноополя и Каира и трехъ главнейшихъ мутфіевъ и пригласить его, именемъ религіи, прекратить борьбу. Но спрашивается, согласится ли Англія на промедленіе, которое будетъ вызвано этими переговорами, не сочтеть ли она его коварнымъ предлогомъ затянуть дѣло, да и въ состояніи ли будуть помянутыи духовныи лица склонить Араби къ уступчивости".

Что трудно было удержаться на ногахъ—несчастныхъ случаевъ не было только благодаря тому обстоятельству, что эти города состоятъ большою частью изъ деревянныхъ домовъ. Сотрясение, которое явилось съ северо-востока на юго-западъ, сопровождалось подземными гуломъ, подобнымъ грому. Море осталось спокойнымъ; барометръ стоялъ высоко; температура была 20° Цельсія при совершенно безвѣтряной и ясной погодѣ. Это уже второе землетрясение, наблюдавшееся въ теченіи этой недѣли въ окрестностяхъ Лулео (*Nord. Alig. Ztg*).

Справочный Указатель.

БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЯ ИЗВѢСТИЯ.

Сборникъ Русскихъ законовъ о купеческомъ водоходствѣ.

Составилъ А. Е. Ност, членъ правленія Императорскаго Общества для содѣйства Русскому Торговому Мореходству. Две части. Москва 1881 и 1882 гг. Цена 4 руб.

Ровно сто лѣтъ тому назадъ, въ 1781 г., Императрицею Екатериной II былъ изданъ первый русскій „Уставъ Купеческаго водоходства“. Обнародованыи въ послѣдствіи отдельные законы и постановленія, относящіеся до торгового мореплаванія и судоходства, не были присоединены къ Екатерининскому уставу, но вмѣстѣ съ нимъ при общемъ изданіи Свода Законовъ Россійской Имперіи вошли въ разныи части 15 томовъ Свода. Поэтому знакомство съ этой отраслью законодательства сдѣлалось затруднительнымъ, особенно для людей, посвятившихъ себѣ практикѣ мореплаванія и судоходства. Въ послѣднее время, мною отдѣльные части нашего законодательства были изданы въ особыхъ сборникахъ: законы же, относящіеся до купеческаго водоходства,—извознаго промысла по водѣ, значительно развивающагося въ послѣднее время,—до сихъ поръ не были изданы въ особомъ сборнике. Вышеозначенное изданіе Императорскаго Общества для содѣйства Русскому Торговому Мореходству имѣть цѣлую пополнить этотъ пробѣгъ. Въ этомъ изданіи помѣщены всѣ статьи законовъ, относящіеся до торгового мореплаванія и судоходства по внутреннимъ водамъ, разсѣянныи по всѣмъ частямъ 15 томовъ Свода законовъ. При этомъ изложеніе статей изданія 1857 года исправлено во подробнѣйшемъ изданіи и продолжено въ 1876 и 1879 г.

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТИЯ.

Землетрясение въ Швеціи. Изъ самыхъ сѣверныхъ городовъ Швеціи—Гапаранда Питеа, и Лулео сообщаютъ, что тамъ 23 числа этого мѣсяца произошло довольно сильное землетрясение. Толчокъ былъ такъ силенъ,

Кромѣ того въ изданіи этомъ напечатаны всѣ измѣненія и дополненія, вошедшія въ продолженіе 1881 года, а равно законы и востановленія, обнародованыя поѣтъ продолженіе 1881 года, въ собраніи Узакованій и распоряженій правительства по 1-е января 1882 года. Для удобства пользованія книгой обѣ части ея снабжены подробнымъ перечнемъ ея содержанія, и все изданіе расположено въ системѣ Свода Законовъ. Такимъ образомъ этотъ "Сборникъ" составляетъ полезную справочную книгу, какъ для моряковъ купеческаго флота, такъ и для судоходцевъ и шкиперовъ внутренняго судоходства.

Складъ изданія у составителя А. Е. Носа, въ Москвѣ, на Тверской, въ домѣ № 68, куда и просятъ обращаться съ требованіями. Выписзывающіе книгу отъ составителя за пересылку ничего не платить. Книгопродавцы же сверхъ того пользуются уступкой въ 25%.

(1)

Новый ингересный романъ:

ТРЕВОЖНАЯ ПОРА,

изъ посѣдѣй русско-турецкой войны Л. Александровича помѣщается въ иллюстрированномъ журналь

Новый Свѣтъ

Годовая цѣна 4 руб. съ пересылкою.
24 № въ годъ. Съ 5 большими олеографическими преміями; высота 14 верш.—ширина 10½ верш.

Портретъ Е. В. Государя Императора,
Портретъ Е. В. Государыни Императрицы,
Молодая мать, съ сыномъ,
Молодая невѣста,
Ландшафты: Зима на югѣ Россіи (11×15½ верш.).

Новые подилички получаются немедленно всѣ нумера, начиная съ 1 и одну какую-либо изъ вышеозначенныхъ премій бесплатно. Ост-

альные преміи высыпаются по желанію, ст. приплатою по 1 руб. за каждую.

Подписка принимается въ конторѣ редакціи въ Ригѣ, на Александровскомъ бульварѣ.

ПЕТРОЗАВОДСКИЙ ДЕНЬНИКЪ.

Алексѣевская Петрозаводская Общественная Библиотека. Помѣщается въ корпусѣ губернскаго присутственныхъ засѣданій. Открыта для публики: по воскресеньямъ съ 1-го часа до 3-хъ, по понедѣльникамъ, средамъ и пятницамъ съ 4-хъ до 7 часовъ полудня. Плата за чтеніе книгъ 3 руб., а за чтеніе книгъ съ журналами 4 руб. въ годъ.

Олонецкій естественно-промышленный и историческо-этнографический Музей. Помѣщается въ одной изъ залъ корпуса занимаемаго губернаторомъ. Для обозрѣнія Музея назначаются особые дни, о чьемъ публикуются въ газетахъ. Желающіе обозрѣть Музей во всякое время, кроме назначенныхъ дней, обращаются съ своими заявленіями къ секретарю губернского статистического комитета А. И. Иванову (жительствующему на Зарѣцкой сторонѣ, въ домѣ Храмцова).

Почты. Приходить и отходятъ по понедѣльникамъ, вторникамъ, четвергамъ и субботамъ.

Телеграфная станція. Время дѣйствія ограничено. Международная корреспонденція принимается съ 7 часовъ утра до 6 часовъ вечера.

Редакторъ несомнѣнно останется въ Губерніи.

Редакторъ несомнѣнно останется въ Губерніи.

Печатано въ Губернской Типографіи. Г. Петрозаводскъ.

ЧАСТЬЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Коммисіонерство ВЫСОЧАЙШЕ утвержденія Россійскаго общества морскаго, рѣчного, сухопутнаго страхованія и транспортированія грузовъ, имѣвшее до сихъ поръ исключительно дѣло по сдаче прибывающихъ грузовъ Общества въ Петрозаводскъ, нынѣ преобразовано въ контору по приему страхованію и отправки грузовъ изъ Петрозаводска. Контора остается подъ моимъ управлениемъ и помѣщается въ собственномъ моемъ домѣ, подъ № 17, по Большой Подгорной улицѣ.

Управляющей конторою В. А. Ларинога.

съ 14-го августа сего года.

Пароходы будутъ отправляться отъ пристани выше Александровскаго моста:

Изъ С.-Петербурга—въ 11 час. дня, по Вторникамъ, Четвергамъ и Субботамъ, изъ Вознесенска въ Петрозаводск—въ 4 ч. утра, по Понедѣльникамъ, Четвергамъ и Субботамъ, обратно изъ Петрозаводска рано въ 2 ч. ночи, по Понедѣльникамъ, Средамъ и Субботамъ, изъ Вознесенска въ С.-Петербург—около 10 час. утра, по Понедѣльникамъ, Средамъ и Субботамъ.

Изъ Лодейного-Поля—около 2 час. ночи, по Вторникамъ, Четвергамъ и Воскресеньямъ.

Изъ Сермаксъ—около 4-хъ часовъ утра, по Вторникамъ, Четвергамъ и Воскресеньямъ, иначе какъ въ 1 часъ утра въ 1 часъ (1).